
　〇　アンケート回答者29名

令和４年度「地域教育プロデューサー配置支援事業」
第2回地域教育プロデューサー等ステップアップ研修会及び第2回情報交換会

アンケート結果

　Q1　講演について
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【理由】

地域教育プロデューサー、地域おこし協力隊

○熱量の高いお話だった。今の立場でちょうど悩んでいた内容にピッタリ合っていた。

○実際に教育分野で起業されている方の話を聞ける貴重な機会だった。

○自身のキャリア形成や現在の活動内容においてとても参考になった。

○周防大島で叩き上げてやってきた大野さんの話は、たいへん面白く、ジャンケンポン理論など包み隠さずお話して

くださってとても刺激を受けたし、勉強になった。強いて言うならばワークまで全部やれたらもっと良かったと思

う。協力隊の研修会などでも講演を聞くワークをするというのは定番だが、お話を聞いた日は有り難かったと思い、

帰って２、３日すると忘れているみたいなものばかりで、研修にいつも課題感を感じている。３か月６か月のプログ

ラムとして継続的にやりつつ成果物を出すような慣習などあればもっと良いのかもしれないなと思った。ちなみに松

野町ではダイスプロジェクトと言って、役場職員、地域の人、町外企業の若手社員でグループをつくり地域課題を解

決するという研修があります。https://www.diceproject.com/

○教育ビジネスで稼ぐには、地域教育だけではやはり難しいと再認識できた。都市部や大手への営業など、稼ぐやり

方は色々あるが、そもそも地域教育や初等教育に公的予算が不足していることが大きな問題だと感じる。

市町教育委員会社会教育関係課職員

○大変熱いお話を聞くことができてよかった。大野さんぐらいのパッションがないと「教育で稼ぐ」というのは、な

かなか難しいことだと痛感した。地域、企業、行政が協働していかないといけないし、そこへのアプローチ、行動力

を持たなければいけないと反省している。「常にアンテナを張る」、簡単なようで難しい！

学校教育関係者

○愛媛県の教員として新たな仕事を創ることへのモチベーションにつながった。

○起業教育について学ぶとことが多かった。

○地域と共に発展するイメージと歴史が大切であるということに感銘を受けた。貴重な講演をありがとうございまし

た。

○起業について理念だけでなく、現実的なことも考える必要があることを学ぶことができた。

その他

○学生の立場からも参考になるようなお話をたくさん聞くことができた。

○兼業農家の定年後に、農業経営の在り方を起業でと考えているところだったので、とても参考になった研修会だっ

た。農業教育に活用するため、有効利用する方法を考えるワクワクが広がった。

○新たな教育の方向性を分刻みでバージョンアップしながら、学校や地域に届ける大野さんの熱意に、自分に足りな

いものを痛感した。教育を経営、マネージメントするという視点を教員も意識する必要があると感じ、また、その地

域の受け皿をどう構築していくかという課題をいただいた。

○地域おこし協力隊ОＢОＧへのビジネス展開支援は大切なことであると思う。市町に任せるのではなく、県でも

しっかりと取り組むべきであると思う。



　Q３　全体の感想、本事業についての意見、要望等

　Q２　情報交換会について
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【理由】

地域教育プロデューサー、地域おこし協力隊

○愛媛県内での取組や活動事例について視察に行きたいと考えていたので、今回名刺交換ができて非常に助かった。今

後に繋げます。

○聞きたいことが質問できた。

○普段交流しない人と話ができた。

○学校関係者との交流が深まった。

○時間が短く、なかなかすべての方とお話できなかったので、もう少し時間があればよかった。

市町教育委員会社会教育関係課職員

○もう少し時間が欲しかったが、最初の自己紹介は、皆さん素敵だった。勉強になった。

○活動別情報交換会ができればよかった。

学校関係者

○様々な方と知り合うことができた。

○みんなの対応力を見せていただいた。

○自己紹介の中にも様々な参考になることがあり、参考になった。

○会に参加された方々のパワーにびっくりした。地域と関わる方はバイタリティあふれる方ばかりだと感じた。

○参加者の日々の悩みを知り、共有することができてよかった。

○スケジュールの関係で自己紹介で終わってしまったので、活動別でもお話がしたかった。

その他

○様々な立場の方から勉強になるようなお話をたくさん聞くことができた。

○人に自分の話を聞いてもらう術はなかなか身に付かないが、他の方の話し振りの楽しさについ引き込まれ使ってみた

いフレーズもいろいろあり、楽しい時間だった。言葉にすることで自分の中の考えも整うので、声を出して話すのはい

いですね。

○自己紹介のみとなったが、随所にそれぞれの方の活動の様子だけでなく、お人柄や個性を感じることができ、参集の

良さを再認識した。

○地域おこし協力隊・地域教育プロデューサーをはじめ、高等学校の先生方と対面で繋がることができた。

【意見・要望等】

地域教育プロデューサー、地域おこし協力隊

○2月の回も期待しています！

○非常に有意義な研修でした。ありがとうございました。

○次回も参加したいと思います。素敵な研修をありがとうございました。

○非常に学びの多い有意義な会でした。ご準備大変お疲れ様でした。企画・開催、誠にありがとうございました。

市町教育委員会社会教育関係課職員

○２回目も素敵な講演、研修会をありがとうございます。各地域で行っている事業、抱えている問題は様々ですが、教

育への想いのベクトルは皆さん同じ方向だと思います。地域教育に関わる人たちの意見、考えを取捨選択し、答えを出

して、教育現場に発信していければと思いました。

学校関係者

○やろう！という気持ちをいただきました！ありがとうございました！

○非常に勉強になりました。次回も参加したいと思います。ありがとうございました。

○貴重な機会をありがとうございました。今後もできる限り参加させていただき、いろいろな方と交流したい。ありが

とうございました。


